

# 鼓舞河南

# 春天的消息

## 2011 全国两会



本版 应立法禁止带领未成年人乞讨  
话题 建议大幅度提高烟草税,让烟草行业政企分开

## 全国人大代表、河南省文联副主席二月河 我国应注重开源节流,提高水资源的开发利用 “给我们的子孙留一口水喝”

全国人大代表、河南省文联副主席凌解放(作家二月河)说,他们坐车从河南省郑州市向北,一直到北京可以看到,沿途的河流有一部分已经干涸,还有些河流变成了季节性河。而且湿地的面积越来越小。造成这种现象的原因之一就是过分开采地下水资源。

凌解放建议,首先要从开源上想办法,在有条件的城市和农村低洼地营造人工湿地,可以参考白洋淀的经验,用蓄洪的办法把湿地重新恢复起来,保持地面水长期向下渗透,有利于地下水的补充。对当前的灌溉和应急用水也是很有益处的一件事情。

城市的工业用水和生活用水尽可能采用地上水,不要过于频繁地抽取地下水,给我们的子孙留一口水喝。

另外,从节约用水的方面考虑,大面积的粗放型灌溉也可以适当地改进和调整。我国应该借助其他国家在节约用水、精细灌溉方面的成熟经验,更进一步地关注水资源的开发和利用。

不光是农业的灌溉方面,还有工业方面的节约用水,从开源和节流两方面逐步实现水资源利用的良性循环。

据新华社电



二月河

## 河南团代表热议保障乞讨儿童权益

### 应立法禁止带领未成年人乞讨

全国人大代表、河南省交通运输厅副厅长霍金花说,应该从立法层面加大打击拐卖儿童的力度,建议刑法第二百四十一条增加一款:收买被拐卖的儿童,并利用被拐卖的儿童进行乞讨的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金;有暴力、胁迫等严重情节的,处7年以上有期徒刑。

建议要立法禁止带领未成年人乞讨,“同时应规定无抚养能力的父母或者其他监护人带领未成年人乞讨的不予处罚,但是根据《未成年人保护法》给予充分救助后,仍带领未成年人乞讨的应给予行政处罚。”

加强社会救助,加大公益投入,完善儿童福利制度。

春节过后,在微博上掀起了一场声势浩大的“随手拍照解救被拐儿童”的行动,在本次两会上,乞讨儿童的权益保障问题也成了驻豫全国人大代表热议的话题。

### 对乞讨儿童应采用“先救后禁”

如何解决现有的儿童乞讨问题,全国人大代表、建业集团董事局主席胡葆森认为,应“先救后禁”,加大政府和社会的专项投入,首先帮助这些现有的乞讨儿童逐渐建立一个较安定的生活和教育条件,给予持续性安顿,然后再实施禁止儿童乞讨的相关法律及政策。

晚报特派两会记者 张锡磊 廖谦

## 代表委员议政录

### 龚立群委员

#### 应积极加强应对突发环境污染事件能力

“近年来,突发环境污染事件数量逐年增长,一些地方应急管理基础薄弱,管理体制、机制、能力与环境安全形势的要求不相适应,使得环境安全形势更加严峻。”全国政协委员、河南省政协副主席龚立群说。

龚立群建议,将环境应急工作纳入各级政府目标考核体系,完善基层环境应急机构设置,提供与其工作任务相适应的经费保障。

确保环境污染突发事件应急机构实现常态化管理,并按照应急预案,定期组织不同类型的实战演练,提高防范和处置突发环境污染事件的技能,增强实战能力。

要加大对中西部地区市、县环境应急能力建设的资金投入。 据新华社电

### 赵顷霖代表

#### 加大对资源型城市可持续发展支持力度

我国目前有118个资源型城市,约占全国城市数量的18%,转变经济发展方式的任务比其他城市更为迫切、更加艰巨。全国人大代表、河南省平顶山市委书记赵顷霖建议,加大对资源型城市可持续发展的支持力度。

赵顷霖说,资源型城市转型的关键是调整产业结构,转变经济发展方式。建议大力推进资源型城市转型,如果等到资源枯竭后再享受其中的政策和规定,将付出更高的转型成本和代价。

改革资源税制度。完善资源型城市可持续发展准备金制度,并以法律形式固定下来,形成促进资源型城市可持续发展长效机制。 据新华社电

### 买世蕊代表

#### 尽快出台《烟害防治法》,烟草行业政企分开

全国人大代表、新乡市糖业烟酒有限责任公司董事长买世蕊呼吁,尽快制定《烟害防治法》,控制公共场所抽烟现象。

买世蕊说,《烟害防治法》应该规定禁止在各种公共场所吸烟,违者视情节轻重给予经济处罚、行政拘留等惩罚。要大幅度提高烟草税。

香烟应该禁止使用中南海、熊猫、中华、阿诗玛、紫光阁、人民大会堂、黄山、石林、芙蓉王、五朵金花、碧螺春、红梅等有特殊意义的名称。建议将“香烟”改称为“卷烟”。

买世蕊说,还需要改变烟草行业政企合一体制,让烟草行业政企分开。

晚报特派两会记者 张锡磊 廖谦

智能3D专家

# TCL预订返现金 实惠来真的!

活动时间: 3月12日~3月15日

## TCL智能互联网3D

### 诚信3·15 预订重重喜

TCL王牌真心送优惠! TCL携三大系列新品智能电视,多款优惠机型,真心回馈广大消费者,请提前到各TCL售点咨询,预订最高返现金3000元!

一等奖

TCL 32"蓝光LED(一款)

预订返现金500元

二等奖

TCL 55"智能互联网LED

预订返现金2000元

买电视,送高清大片 购买TCL全新智能互联网电视,赠送价值300元的超影高清、3D引擎包。

三等奖

购指定型号,送好礼

5.1声道音响 价值1999元

TCL挂烫机 价值799元

TCL电饭煲 价值298元

TCL电磁炉 价值398元

四等奖

预订最高

返现金3000元

注:如无特殊说明赠品均为单品单件

更多活动详情请至各TCL彩电专柜咨询